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FL1 
ATENCIÓN: Lea todo, por favor, antes de comenzar. El examen consta de 12 ejercicios de opción múltiple con una sola respuesta correcta que 

debe elegir marcando con una cruz (X) en el cuadradito que la acompaña. Para aprobar este examen y acceder a la instancia oral, debe responder 

correctamente por lo menos a 6 de los mismos. No se aceptan respuestas en lápiz. Si tiene dudas respecto a la interpretación de cualquiera de los 

ejercicios, escriba las consideraciones que crea necesarias. Dispone de 2½ horas. Puede adoptar |g|=10 m/s², G = 6,67*10-11N*m2/kg2, los datos 
terrestres mT = 6*1024 kg, RT = 6400 km  sin 37° = cos 53° = 0,6; sin 53° = cos 37° = 0,8                    J. Álvarez Juliá –  J. Nielsen – C. Rueda 
 

1.– Un móvil A se desplaza a velocidad constante de 20 m/s por una ruta rectilínea hacia otro móvil B, que inicialmente está 

detenido. Cuando están a 250 m de distancia, B se pone en movimiento con aceleración constante, verificándose que al cabo de 2 

segundos la distancia entre los móviles es 208 m. En el instante en que se cruzan, el módulo de la velocidad de B respecto de A es:  
 

���� 6 m/s ���� 10 m/s   ���� 20 m/s ���� 30 m/s  ���� 48 m/s  ���� 56 m/s    
 

2.– La aceleración de la gravedad en las cercanías de la superficie de un planeta P de masa 6,4*10
23

 kg es tal que si se se lanza 

una piedra con una velocidad de módulo 12 m/s y un ángulo de 30° con respecto a la horizontal, ésta alcanza una altura máxima 

de 4,8 m respecto del nivel de lanzamiento, despreciando todo rozamiento. Entonces, el radio del planeta es, aproximadamente: 
 

���� 2500 km  ���� 3600 km ���� 3374 km  ���� 6400 km   ���� 1,38*10
13

 km  ���� 2,5*10
7 
km  

 

3.– Una partícula pasa en el instante t = 0s por la posición A con cierta velocidad, describiendo la trayectoria 

circular de 2 m de radio de la figura (vista desde arriba). Al pasar por primera vez por B, su vector aceleración 

es, en coordenadas cartesianas según el sistema de referencia mostrado, a = (π/2 î  + 2π
2
 ĵ ) m/s

2
. Si asumimos 

el movimiento uniformemente acelerado, entonces el vector velocidad en el instante t = 0 s es:  
 

 

 

4.– Un auto que viaja hacia el Norte tiene, en cierto instante, un vector aceleración que apunta hacia el Suroeste. Entonces, en ese 

instante el auto está:  
 

���� frenando, y girando hacia el Este ���� acelerando, y girando hacia el Este 

���� frenando, y girando hacia el Oeste ���� acelerando, y girando hacia el Oeste 

���� girando hacia el Este con  rapidez constante ���� girando hacia el Oeste con  rapidez constante 
 

5.– Una barra AB homogénea de masa m está sujeta en su extremo A por una articulación fija a la pared, y en su 

extremo B por un cable tensor perpendicular a ella que la vincula al techo. Se cuelga un bloque de igual masa que la 

barra en el extremo B, y en este caso, la intensidad de la tensión en ese cable es T. Si reemplazamos el bloque por 

otro del doble de masa, la intensidad de la tensión en el cable que vincula la barra con el techo (suponiendo que no se 

rompe) será, aproximadamente: 
 

���� la misma ���� el doble ���� 25% mayor ���� 33% mayor ���� 50% mayor ���� 67% mayor  
 

6.– Indique cuáles de las siguientes afirmaciones son correctas: 
a) 760 Torr es un valor de presión que representa el peso por unidad de área de una columna de 760 mm de agua líquida. 

b) El teorema fundamental de la hidrostática afirma que a mayor altura, mayor es la presión que experimenta un cuerpo sumergido 

en un fluido en reposo.  

c) La presión absoluta en un punto dentro de un fluido incompresible en reposo es directamente proporcional a la profundidad 

(medida desde la superficie libre del fluido) a la que se encuentra dicho punto. 

d) Según el Principio de Pascal, la presión en todos los puntos de un fluido en reposo contenido en un recipiente de paredes rígidas 

es la misma. 
 

���� a) y b) ���� b) y d)   ���� b) y c) ���� c) y d)  ���� todas  ���� ninguna    
 

 

 

���� jvA
ˆ

s

m
π2  ���� jvA

ˆ
s

m
π2  ���� jvA

ˆ
s

m
π  ���� jvA

ˆ
s

m
π  ���� jvA

ˆ
s

m

2

π
  ���� jvA

ˆ
s

m

2

π
  

FL1 

A 

B 

x 

y 

ĵ
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7.– Una partícula se desplaza en línea recta, pasando a t = 0 s por el origen de coordenadas con velocidad 

no nula y en el sentido positivo del eje x. En la figura de la derecha se adjunta la evolución temporal de su 

aceleración, para el intervalo [0; t3]. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es la única correcta: 
 

 

8.– Considere los bloques de la figura, cuyas masas valen mA = 3 kg y mB = 1 kg. Sobre A se aplica una 

fuerza F de 100 N de intensidad en la forma que se indica, de manera tal que ambos bloques ascienden con 

velocidad constante. Sabiendo que el bloque B permanece apoyado sobre A sin tocar la pared, indique cuál 

de los siguientes valores puede corresponderse con el coeficiente de rozamiento dinámico entre A y la pared.   
 

 
 

9.– Un cuerpo se encuentra inicialmente en reposo, apoyado sobre el piso. En cierto instante, se le aplica una 

fuerza F vertical y constante hacia arriba que lo eleva. Cuando se encuentra a 3,5 m del piso, se suprime la fuerza F. Si 

despreciamos el rozamiento del aire, y consideramos el movimiento del cuerpo entre el instante en el que inicia su movimiento y  

el instante en que el cuerpo llega nuevamente al piso, podemos entonces afirmar que: 

 

10.– Un carrito de 8 kg está apoyado sobre una pista horizontal sin rozamiento, ligado a la pared 

por medio de tres resortes ideales como muestra la figura. Las constantes elásticas son k1 = k2 = 100 

N/m y k3 = 150 N/m. Se aparta al carrito 15 cm desde su posición de equilibrio, y a  t = 0 s se lo 

suelta desde el reposo. Si los resortes 1 y 2 siempre se deforman en fase, entonces el módulo 

máximo de la velocidad que alcanza el carrito al oscilar es 
 

 

11.– Una bolita de 400 g gira alrededor del punto O unida a una cuerda ideal de 20 cm de longitud, que se mantiene siempre 

tensa. En su movimiento, la bolita en todo instante está en contacto con un plano inclinado 37° respecto a la horizontal, siendo 

despreciable el rozamiento con el mismo. Al pasar por la posición más baja del plano (A), el módulo de la velocidad de la bolita es 

6 m/s, en tanto que al pasar por la posición más alta (B), el módulo de su velocidad es 4 m/s. Si llamamos FA y FB a las 

intensidades de las fuerzas que la cuerda ejerce sobre la bolita en A y B, respectivamente, podemos 

entonces afirmar que FA es: 
 

���� superior a FB en 40 N ���� superior a FB en 35,5 N ���� superior a FB en 44,8 N 

���� inferior a FB en 40 N ���� inferior a FB en 35,5 N ���� inferior a FB en 44,8 N 
 

12.– Un bloque A de 15 kg se encuentra apoyado sobre un plano inclinado 37° con respecto a la horizontal, ligado a un cubo B 

de aluminio (δAl = 7,8 g/cm
3
) de 10 cm de arista que se halla completamente sumergido en agua, como muestra la figura. Tanto la 

polea fija como la cuerda que vincula los cuerpos son ideales, y los coeficientes de rozamiento estático 

y dinámico entre A y la superficie de apoyo son, respectivamente, µe = 0,3 y µd = 0,1. En cierto 

instante, el sistema se encuentra en reposo. Entonces, la fuerza de rozamiento paralela al plano que 

actúa sobre A en ese instante es: 
 

���� 12 N hacia arriba  ���� 22 N hacia arriba  ���� 36 N hacia arriba  

���� 12 N hacia abajo  ���� 22 N hacia abajo  ���� 36 N hacia abajo  

 

���� En t = t3 el móvil vuelve al origen de coordenadas. ���� En el intervalo [t1;t2] la partícula permanece en reposo.  

���� El móvil siempre marcha en el sentido positivo del eje x.  ���� En el intervalo [0;t1] la partícula disminuye su rapidez. 

���� El módulo de la fuerza resultante en t = 0 es mayor que 

en t = t3. 

����  El módulo de la fuerza resultante sobre la partícula es no 

nulo en todo instante. 

���� 0,05  ���� 0,12  ���� 0,25  ���� 0,40 ���� 0,66 ���� 0,80 

���� La aceleración que adquiere el cuerpo es la misma tanto al subir como al bajar en todo el movimiento. 

���� Cuando se deja de aplicar la fuerza F, la resultante sobre el cuerpo es nula. 

���� La rapidez del cuerpo al pasar por la posición ubicada a 2 m de altura respecto al piso subiendo es menor que cuando pasa 

por la misma posición bajando.  

���� En cada punto de la trayectoria, el módulo de la velocidad del cuerpo al subir es la misma que al bajar. 

���� La aceleración del cuerpo cambia de signo cuando comienza a bajar. 

���� El máximo del módulo de la velocidad del cuerpo en todo el movimiento se alcanza a los 3,5 m de altura. 

���� 15 cm/s ����  50 cm/s ���� 75 cm/s  ���� 100 cm/s ���� 125 cm/s ���� 375 cm/s 
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